

## 入选世界女排联赛分站赛大名单

## 朱婷归队！中国女排如虎添翼？



朱婷将时隔两年多再次代表中国女排参加国际比赛

2024年世界女排联赛第一周分站赛20日结束,5月29日至6月2日,中国女排将参加在中国澳门举行的第二周分站赛。中国排协20日公布16人参赛名单,中国女排前队长朱婷入选,这是她在东京奥运会之后再次代表中国女排参加国际比赛。

中国女排还没有获得巴黎奥运会参赛资格,需要参加今年的世界女排联赛,力争在6月16日全部分站赛结束后以世界排名优势出线。在5月15日至19日举行的巴西里约热内卢站角逐中,中国女排先后击败韩国女排、美国女排、塞尔维亚女排,又输给加拿大女排,战绩为3胜1负,以337.12分位列世界第六。在世界前五的队伍中,只有意大利女排还没有获得奥运参赛资格。因此,中国女排只要在3个分

站赛合共12场比赛后保持排名优势,就能顺利“直通”巴黎。亚洲地区世界排名最高的队伍也将直接获得奥运参赛资格,中国女排在里约站之后稳守亚洲第一,比暂列世界第八的日本女排多出接近13个世界排名积分。

结束里约站的角逐之后,中国女排经过20多个小时的长途跋涉,经停法兰克福和北京前往目的地中国澳门。5月29日,中国女排将与荷兰女排交手;5月31日,中国女排迎战日本女排;6月1日,中国女排将与泰国女排较量;6月2日,中国女排的对手是意大利女排。4场比赛均在晚上7时30分举行。

中国女排前队长朱婷在4月初宣布回归国家队,目的是为中国女排争取巴黎奥运会参赛资格贡献力量。

她在4月下旬从意大利回到中国,中国女排主教练蔡斌希望朱婷可以在中国澳门站之前归队,因为她还需要与队伍进行磨合。在中国女排开赴澳门的同时,朱婷也从北京前往澳门。现在离中国澳门站开赛还有不到一个星期,预计她将利用这段时间积极融入队伍。

根据中国排协公布的16人大名单,中国女队入选主攻位置的队员多达6人,包括李盈莹、张常宁、王云蕗、吴梦洁、庄宇珊、朱婷;副攻有4人,包括袁心玥、王媛媛、高意、王文涵;接应位置有龚翔宇、郑益昕;二传位置有刁琳宇、丁霞;自由人位置是王梦洁、倪非凡。在中国澳门站打响之前,中国女排最多可以上报14人正式参赛名单。

(据《广州日报》杨敏)

中超“领头羊”或将成国脚大户

## 新一期国足集训名单基本敲定

新一期中国队集训名单基本敲定,队员在28名左右。武磊停赛和张玉宁受伤,给中国队前锋线人选带来了较大影响,伊万科维奇尽可能把状态好的队员召集起来,组成最强阵容。不出意外的话,中超“领头羊”上海申花将成为本期集训名单的国脚大户。

“小摩托”费南多伤病恢复顺利;阿兰和韦世豪连续两轮中超比赛进球,状态保持得非常好。对于大战在即的中国队而言,这些消息都是利好。多名参加了上期备战和比赛的国脚伤停,本期集训“新面孔”的数量

可能会超过上期,例如上海申花队的徐皓阳、山东泰山队的黄政宇等近期的联赛数据优秀,他们补充进国家队参加备战不会令人感到意外。“新面孔”进入国家队后,不一定会在中泰、中韩两场重要比赛中获得登场机会,达到伊万的要求还需时间。

中锋位置上,长春亚泰队员谭龙和天津津门虎队员谢维军,以及在前不久结束的U23亚洲杯上表现出很强冲击力的拜合拉木都是重要的备选。此前伊万对津门虎队进行过两次现场考察,21日进行的津鲁之战

是本轮联赛中国队教练组重点关注的比赛,两队备选队员的状态尽收眼底。据了解,津门虎队前中后三条线均有队员入围备选大名单,谁能最终入选取决于国足的位置需要。

此外,张琳芃能否出现在本期集训名单中也值得关注。35岁的张琳芃因在比赛中失误,导致中国队与新加坡队首回合比赛1比1踢平,他随后宣布考虑退出国家队。经紧急沟通后,他选择了“站好最后一班岗”,但他中新第二回合交锋时坐到了替补席上。(据《每日新报》赵睿)

## WTT常规挑战赛太原站揭幕

5月21日,2024年WTT(世界乒乓球职业大联盟)常规挑战赛太原站揭开战幕。本届赛事设置了男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和混双5个比赛项目。

WTT常规挑战赛太原站,于5月21日至26日在太原市滨河体育中心体育馆举行。其中,21日至22日展开资格赛争夺,23日至24日为正赛,25日为混双决赛,26日为男单、女单、男双和女双4个项目的决赛。

资格赛阶段,国乒小将“扎堆”登场。在5月21日第一个资格赛比赛日的争夺中,20岁的胡东申和19岁的徐奕经过苦战,以3比2的比分击败各自对手。

国乒名将则于5月23日陆续登场,梁靖崑、林高远、林诗栋等球员将在男单赛场迎接挑战。而王艺迪、陈幸同、钱天一等女将,亦将一步一个脚印向冠军发起冲击。

5月24日是太原站赛程最密集



的一个比赛日。以男单现世界排名第一的王楚钦为例,他虽然没有参加太原站单打比赛,但仍需要在5月24日分别进行混双和男双比赛。

5月25日将产生本次赛事第一个冠军——混双冠军,王楚钦和孙颖莎这对搭档无疑是夺冠热门。此外,5月

25日还将展开男女单打1/4决赛的争夺,以及男双和女双的半决赛角逐。

5月26日最后一个比赛日,将会上演男女单打和双打4场决赛。2023年WTT太原站比赛,中国选手曾包揽5项冠军。

(据《太原晚报》杨尔欣)

## 商竣程单打世界排名首进前100

ATP(职业网球联合会)官网近日公布了最新一期的世界排名,中网协选手商竣程的单打世界排名上升16位至第89位,这是他职业生涯首次进入世界前100。另一名中网协选手张之臻的单打世界排名同样创个人职业生涯新高,目前排名第42位。

19岁的商竣程近两年进步较快,基本实现一年一个台阶。两年前,他的单打世界排名还在400位徘徊,一年前,这一数字已经升至200位左右。近期,商竣程凭借在罗马大师赛和法国波尔多CH175赛收获的积分,排名升至第89位,成为继张之臻、吴易昺之后,公开赛年代第三名打进世界前100的中网协男子球员。

不过,刚刚解锁了职业生涯新成就的商竣程没能延续好手感。在北京时间5月21日进行的2024法网男单资格赛首轮中,5号种子商竣程在首盘几次申请医疗暂停。第二盘,商竣程一度5比3领先,但最终没能把握住机会,以4比6/6比7(5)不敌阿根廷选手布鲁查加。

张之臻在上周的罗马大师赛中找回了状态。凭借打进赛会八强的表现,张之臻的单打世界排名上升14位至第42位,这也是中网协球员在ATP单打排名榜上的最高排名,他将直接参加法网男单正赛。

(据《北京日报》卓然)